



第五届全国智力运动会围棋比赛开赛,679名参赛选手 世界冠军柯洁、於之莹等“庐阳对弈”



星报讯(王凯 李长保 曹丽 记者 祝亮) 10月26日,第五届全国智力运动会围棋比赛在合肥市庐阳区开赛。世界冠军辜梓豪、柯洁、杨鼎新、非昱廷、丁浩、党毅飞,世界冠军、亚运冠军於之莹、李赫,亚运冠军吴依铭、汪雨博等23名知名选手齐聚庐阳,一决高下。本次比赛吸引了来自全国43支代表队的679名参赛选手,整个赛事将持续至11月4日。

随着10月26日赛事第一阶段的比赛拉开帷幕,首个比赛日上,大学生个人、专业(职业)男子个人、专业(职业)女子个人、专业(职业)男子个人快棋、专业(职业)女子个人快棋、业余男子个人、业余女子个人和混合双人赛共8个项目率先开赛。另有专业(职业)男子团体、专业(职业)女子团体和全民团体3项团体赛于10月31日开赛。整个赛事共将决出11

枚金牌,其中,个人赛和混双项目将于10月27日至29日先后产生8枚金牌,团体赛项目将于11月4日产生3枚金牌。

“近年来,合肥市、庐阳区对围棋赛事十分支持,有力推动国内围棋事业发展。此次五智会围棋赛事聚集了众多国内顶尖水平围棋选手,同时设有业余选手、大学生棋手等组别,以及开展进企业、进校园等‘五进’活动,真正响应了‘全民健身’号召。”中国围棋协会主席常昊表示。

本次比赛专业(职业)男子个人快棋、专业(职业)女子个人快棋采用单败淘汰赛,竞争激烈。男子棋手方面,目前排名中国围棋职业棋手等级分前四位的辜梓豪(深圳队)、柯洁(云南队)、杨鼎新(重庆队)和非昱廷(江苏队)将在专业(职业)男子团体和专业(职业)男子个人快棋项目进行激烈角逐。女子棋手中,杭州亚运会围棋女团冠军成员於之莹(江苏队)、吴依铭(浙江队)、李赫(山西队)、汪雨博(浙江队)将同时参与专业(职业)女子团体项目的竞争。其中,於之莹、吴依铭、汪雨博3人还将在专业(职业)女子个人快棋项目中从杭州亚运会携手摘金的队友转变为纹枰博弈的对手。

值得一提的是,本届智运会还为业余选手搭建了更宽广的舞台,不仅在传统的11个围棋竞赛小项中有多个为业余选手设立的项目,且新增设了大众公开组。据悉,参加大众公开组围棋决赛阶段社区(乡镇)组和亲子组两个小项的各8支队伍已全部产生。其中,来自合肥市庐阳区的张荣正、张一清将代表安徽队参加亲子组决赛。

安徽男、女重剑全国赛场双双夺冠

星报讯(记者 江锐) 2023年全国击剑锦标赛近日在深圳收兵。在男、女重剑团体决赛中,安徽队都是战胜了山东队,双双夺得冠军。

在男子重剑团体决赛中,拥有国手兰明豪、俞乐凡的安徽队始终占据优势。在8月的全国击剑冠军赛总决赛斩获个人冠军的江晨阳更是发挥出色,在自己的三局比赛中净胜9分,帮助安徽队45:36战胜修钰涵领衔的卫冕冠军山东队。江晨阳赛后说:“我们团队整体发挥得都不错,打出了自己应有的水平。山东队的速度比较快,我们主要是在控制节奏和距离。掌握主动后再通过远距离的

试探来欺骗对手,发动防守反击。”

在女子重剑团体决赛中,山东队取得5:0的开局。面对不利局面,杭州亚运会随队获得女重团体铜牌的唐君瑶第二局登场后迅速为安徽队缩小分差,并在自己的三局比赛中净胜13分,几乎以一己之力率领安徽队以45:41逆转战胜山东队。唐君瑶赛后说:“总体来讲前面打得可能有一点紧,没有后面两局放得开。我觉得比赛就是这样,我要与紧张共存,而不是被影响。”面对即将开始的新赛季,唐君瑶表示,这个冠军帮助她很好地提升了信心。

潜山实现不动产登记与土地承包信息互通共享

星报讯(记者 唐朝) “现在办证又快又好,直接通过大数据平台获取合同,当场就办好了,让我们省时省心。”近日,在潜山市不动产登记中心窗口,前来办理土地承包经营权登记的黄泥镇龙坦村村民赞不绝口。记者从安徽省自然资源厅了解到,该中心现已在全省率先实现不动产登记与农业农村部门土地(耕地)承包合同信息互通共享。

2023年,潜山市被中央农办、农业农村部批准为第二轮土地承包到期后再延长三十年整县试点。为扎实做好试点工作,潜山市在黄泥和五庙两个乡镇先行试点,截至目前,已为40余户完成土地承包经营权登记发证工作。

今年7月,该市土地承包经营权(土地经营权)正式纳入不动产统一登记,结束了土地、房产、农村土地承包经营权等不动产分散登记的历史。

眼下,土地流转、承包经营权确权登记发证工作已成为潜山市推动农村经济发展的重要一环。“下一步将持续深化不动产登记数字化改革,通过‘互联网+不动产登记’,实现‘零跑腿、不见面、无纸化、24小时不打烊,网上获取电子证书’等政务服务新模式,让数据多跑路、群众少跑腿,真正打通服务群众最后一公里。”潜山市不动产登记中心主任周永娇说道。

霍邱县范桥镇:落实教育资助 助力乡村人才振兴

为全面落实教育资助政策,减轻脱贫家庭子女就学经济压力,发挥教育帮扶“造血”功能,确保脱贫家庭不因学返贫,霍邱县范桥镇多措并举,扎实开展2023年度“雨露计划”工作,助力乡村人才振兴。

加强政策宣传。将政策宣传贯穿到日常工作中,充分利用乡村广播、村民会议、村两委、帮扶责任人、村组网格员,通过入户走访、微信公众号、抖音、微信群等多种方式进行多方位宣传,有针对性地对“中信保”助学金、“雨露计划”等一系列助学政策的资助条件、资助标准及申报程序进行宣传讲解,提高脱贫群众对教育资助政策的知晓度。

精准摸排上报。范桥镇镇村干部高度重视教育资助工作,自年后便开展了全镇学生在校基本情况摸底工作,对照范桥镇辖区内符合条件的学生信息和名单,组织各

村驻村点长、包组片长、帮扶责任人和村组网格员及时走访,掌握学生最新的学籍信息,摸排学生在校情况,及时开展收集学籍证明等材料,落实教育补助政策,确保学生享受教育政策不漏一人。

严格审核。该镇对照全国防止返贫监测和衔接推进乡村振兴信息系统中标注的脱贫家庭子女名单,镇乡村振兴工作站严格按照“实事求是”的原则,规范操作程序,逐人审核、精准对比、严格把控,确保“雨露计划”“中信保”政策落到实处。

截至目前,全镇2023年秋季“雨露计划”共有126名学生符合标准,有118名困难学子享受“中信保”教育资助,合计补助资金4.72万元,有效减轻了脱贫家庭的教育成本,提高脱贫家庭幸福指数。 张慧君

教育新闻

全省唯一! 合肥95后教师亮相全国大赛



10月21日至25日,全国第十一届小学外语课堂教学观摩示范暨优秀教学课例展示活动在杭州西湖畔举办,来自全国27个省市的优秀英语教师同场竞技。合肥市少儿艺术学校教育集团的省教坛新星、95后教师余丽丽,作为安徽省唯一选手,亮相本次大赛。

课堂上,余丽丽流利的口语、精彩的互动、生动的肢体语言征服了现场来自全国各地近两千位听众。整堂课趣味横生,智慧生成,体现语言、思维和文化的协同发展。课后,中国教育学会外语教学专业委员会理事长龚亚夫和重庆市小学英语教研员王若语进行现场点评。两位专家对余老师的故事教学给予充分肯定,表示这是一节非常有特色的小学英语故事教学范例。 吴海波

合肥市明珠小学 开展爱心家访活动

近日,合肥市明珠小学开展了党建暖心、走进特殊学生家庭关爱活动。

在家访中,老师和家长、学生推心置腹,促膝长谈。党员老师们向家长宣传科学的家庭教育方法以及心理健康知识,指导家长用科学的方法教育孩子。就学生在学校的各种行为表现、思想动态等与家长及时沟通交流,以及对学生的交通安全、防溺水、视力保护等安全工作要求详细向家长、学生作介绍,取得家长对学校教育的深刻理解和对教师工作的支持与配合。同时,广泛征集家长对学校和教育工作的意见与建议,争取家长支持学校的教育教学工作,形成教育合力。 王金莲 段慧

合肥市兴华苑小学相山路校区 开展“重阳节”主题活动

为弘扬孝老爱亲的传统美德,合肥市兴华苑小学相山路校区三二中队近日开展了2023年“重阳节”主题活动。学生们纷纷举起画笔,画出自己印象中的重阳节,制作出一张张精美的手抄报。通过此次活动,同学们更加懂得了尊老、敬老的意义,将爱老、助老落实在了实际行动中,将“孝亲敬老”的观念根植在他们的心灵深处,传承中华美德。 吴愁

合肥市大店小学 荣获科技志愿服务先进典型

10月19日,合肥市科学技术协会公布2023年度合肥市科技志愿服务先进典型名单,合肥市大店小学科技志愿服务队荣获“2023年度合肥市科技志愿服务先进典型”。

据悉,自2019年以来,合肥市大店小学积极面向全校师生开展科普教育工作,优化科普教育阵地,培养科技辅导员队伍,开设“人工智能、科学调查”等8类科技社团课程,聚焦科技教育热点难点,开展的市级课题《小学人工智能教育教师队伍建设的实践研究》中期研究报告荣获市级二等奖,连续举办四届校园科技节。 张守功